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Lampiran 1: Surat Permohonan Ijin Penelitian 
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Lampiran 4: Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 5 : RPP 
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Lampiran 1  

 

 

 

 

 

No Kompetensi Dasar Indikator 

1 3.4 Menganalisis 

sifat – sifat 

determinan dan 

invers matriks 

berordo 2 x 2 

dan 3 x 

3

 

 

        3 x 3. 

 

3.4.1. Menentukan determinan 

matriks berordo    2 x 2 

dan 3 x 3 

3.4.2. Menentukan invers 

matriks berordo 2 x 2 dan 

3 x 3 

2 4.1 Menyelesaikan 

masalah yang    

berkaitan 

dengan 

determinan dan 

invers matriks 

berordo 2 x 2 

dan   3 x 3. 

4.1.1 Menyelesaikan invers 

matriks ordo 2 x 2 

4.1.2 Menyelesaikan minor 

matriks ordo 3 x 3 

4.1.3 Menyelesaikan kofaktor 

matriks ordo 3 x 3 

4.1.4 Menyelsaikan adjoin 

matriks ordo 3 x 3 

4.1.5 Menyelesaikan invers 

matriks ordo 3 x 3 

Petunjuk Pengerjaan  

1. Cermatilah kembali materi yang telah disampaikan. 

2. Siapkanlah alat dan bahan berupa bolpoint, pensil dan 

buku tulis. 

LEMBAR KEGIATAN PESERTA DIDIK 

(LKPD) 

Satuan Pendidikan  : SMA 

Kelas / semester : XI /Ganjil 

Mata Pelajaran : Matematika 

Materi Pokok      : Matriks 
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Informasi Pendukung 

1. Hitunglah nilai determinan dari matriks berikut ini. 

a. A = [
6 3
4 5

]   b.  B = [−1 −5
2 −3

]

  c.  C = [−2 5
4 3

] 

d.  D = [
2 −1 3
0 4 −2
1 5 1

]  e.  E = [
2 4 1
1 2 0
1 4 2

] 

2. Adi dan soni belanja di toko buku yang sama. Adi 

membeli dua bulpoin dan satu penghapus dengan harga 

Rp.7.500. Soni membeli satu bulpoin dan satu penghapus 

yang sama dan membayar Rp.4.500. Berapakah harga 

satuan bulpoin dan penghapus tersebut?. Selesaikanlah 

menggunakan matriks. 

3. Tentukan invers dari matriks berikut ini. 

a. A = [
8 14
1 3

] 

b. B = [
2 4

−3 −5
] 

4. Diberikan suatu sistem persamaan linear dua variabel. 

x + y = 3 

2x – y = 0 

Tentukan nilai x dan y yang memenuhi sistem tersebut 

dengan menggunakan konsep matriks. 
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Lampiran 2 

RUBRIK PENILAIAN 

No. Jawaban Skor 

1.  a. Diketahui: 

Matriks A = [
6 3
4 5

] 

Ditanya: 

Nilai determinan dari matriks A 

Dijawab: 

|A| =  |
6 3
4 5

|  

       = d₁ - d₂ 

       = 6 . 5  –  3 . 4 

       = 30 – 12 

  |A| = 18 

 

b. Diketahui: 

Matriks B = [
−1 −5
2 −3

] 

Ditanya: 

Nilai determinan dari matriks B 

Dijawab: 

|B| =  |−1 −5
2 −3

|  

       =  d₁ - d₂ 

       = -1 . (-3)  –  (-5) . 2 

       = 3 + 10 

  |B| = 13 

 

c. Diketahui: 

Matriks C = [
−2 5
4 3

] 

Ditanya: 

Nilai determinan dari matriks C 

Dijawab: 

|C| =  |−2 5
4 3

|  

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 
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             = d₁ - d₂ 

             = (-2) . 3  –  4 . 5 

             = -6 – 20 

       |C| = -26  

 

d. Diketaui: 

Matriks D = [
2 −1 3
0 4 −2
1 5 1

] 

Ditanya: 

Nilai determinan dari matriks D 

Dijawab: 

 D = [
2 −1 3
0 4 −2
1 5 1

|
2 −1
0 4
1 5

]  

             

        det D  = (8 + 2 + 0)  -  (12 + (-20) + 0) 

                    = 10  -  (-8) 

                    = 18    

 

e. Diketahui:  

Matriks E = [
2 4 1
1 2 0
1 4 2

] 

Ditanya: 

Nilai determinan dari matriks E 

Dijawab: 

E = [
2 4 1
1 2 0
1 4 2

|
2 4
1 2
1 4

]  

 

det E = (8 + 0 + 4) – (2 + 0 + 8 ) 

           = 12 – 10  

           = 2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

Skor 25 

2.  Diketahui: 

2 bulpoin dan 1 penghapus Rp.7.500 

1 bulpoin dan 1 penghapus Rp.4.500 

Ditanya: 

Berapakah harga satuan bulpoin dan penghapus? 

 

2 

 

 

2 
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Dijawab: 

Misal: 

Bulpoin  : x 

Penghapus : y 

Maka: 

2x + 1y = 90.000 

1x + 1y = 105.000 

 [
2 1
1 1

] (
x
y) = (

7.500
4.500

) 

(
x
y) =

1

2−1
[

1 −1
−1 2

] ∙ (
7.500
4.500

)  

       =
1

1
 ∙ (

7.500
−7.500

 
+
+

 
(−4.500)

9.000
)  

(
x
y) =

1

1
(

3.000
1.500

)  

       = (
3.000
1.500

)  

Jadi 1 bulpoin yaitu Rp.3.000 dan 1 penghapus yaitu 

Rp.1.500 

 

 

 

2 

 

 

2 

 

3 

 

3 

 

3 

 

 

5 

 

3 

Skor 25 

3.  a. Diketahui: 

Matriks A = [
8 14
1 2

] 

Ditanya: 

Invers dari matriks A 

Dijawab: 

A =  |
8 14
1 2

|  

 

A−1 =  
1

8∙2−14∙1
(

2 −14
−1 8

)  

 𝐴−1 =
1

16−14
(

2 −14
−1 8

)  

A−1 =  
1

2 
(

2 −14
−1 8

)  

A−1 =  (
1 −7

− 
1

2
4 )     

 

b. Diketahui  

Matriks B = [
2 4

−3 −5
] 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

 

 

 

 

1 
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Ditanya: 

Invers dari matriks B 

Dijawab: 

B = (
2 4

−3 −5
)  

     B−1 =  
1

2 .(−5)−4 (−3)
(

−5 −4
3 2

)  

     B−1 =  
1

−10+12
(

−5 −4
3 2

)  

      B−1 =  
1

2 
(

−5 −4
3 2

)  

      B−1 =  (
−

5

2
−2

3

2
1

)  

 

1 

 

 

 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

Skor 20 

4.  Diketahui : 

x  + y = 3 

2x – y = 0 

Ditanya : 

Tentukan nilai x dan y 

Dijawab : 

[
1 1
2 −1

] [
𝑥
𝑦] =  [

3
0

]  

𝑦 =  
det[

1 3
2 0

]

det[
1 1
2 −1

]
  

=
1.0−3.2

1.−1−1.2
  

= 
0−6

−1−2
 

=
−6

−3
  = 2 

𝑥 =  
det[

3 1
0 −1

]

det[
1 1
2 −1

]
  

=
3.−1−1.0

1.−1−1.2
  

=
−3−0

−1−2
  

=
−3

−3
 = 1 

Jadi x = 1 dan y = 2 

 

2 

 

1 

 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 



 
 

14 
 

Skor 30 

Skor Total 100 

 

 

Nilai = 
skor yang diperoleh

skor total
×100 

Lampiran 3 Materi Bahan Ajar 
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Lanjutan . . . . . 
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Lampiran 6: Lembar Validasi Soal 
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Lanjutan . . . . . 
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Lanjutan . . . . . 

INSTRUMEN KISI – KISI  SOAL POST TEST 

No Kompetensi 

Dasar 

Indikator 

1 3.5 Menganalisi

s sifat – sifat 

determinan 

dan invers 

matriks 

berordo 2 x 2 

dan 3 x 3 

        

3.4.3. Menentukan determinan 

matriks berordo    2 x 2 

dan 3 x 3 

3.4.4. Menentukan invers 

matriks berordo 2 x 2 

dan 3 x 3 

2 4.2 Menyelesai

kan masalah 

yang    

berkaitan 

dengan 

determinan 

dan invers 

matriks 

berordo 2 x 

2 dan   3 x 3. 

4.2.1 Menyelesaikan invers 

matriks ordo 2 x 2 

4.2.2 Menyelesaikan minor 

matriks ordo 3 x 3 

4.2.3 Menyelesaikan kofaktor 

matriks ordo 3 x 3 

4.2.4 Menyelsaikan adjoin 

matriks ordo 3 x 3 

4.2.5 Menyelesaikan invers 

matriks ordo 3 x 3 

 

Lanjutan . . . . . 

A. Kisi-kisi soal 

No. 

Soal 

Kemampuan yang dinilai Bentuk 

instrumen C1 C2 C3 C4 C5 C6 

1.       Uraian 

2.       Uraian 

3.       Uraian 

4.       Uraian 

C1 = Mengenal  C4 = Analisis 

C2 = Pemahaman  C5 = Sintesis 

C3 = Penerapan/Aplikasi C6 = Evaluasi 
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Lanjutan . . . . . 

Tes Hasil Belajar Matematika 

Nama      : Hari, tanggal   : 

Kelas      : Durasi              : 2 x 45 menit 

No.Abs   : Materi              : Matriks 

 

Kompetensi Dasar : 

3.6 Menganalisis sifat – sifat determinan dan invers matriks 

berordo 2 x 2 dan 3 x 3 

4.1   Menyelesaikan masalah yang    berkaitan dengan determinan 

dan invers matriks berordo   

        2 x 2 dan 3 x 3. 

 

Petunjuk Pengerjaan Soal: 

1. Kerjakan soal dibawah ini dengan baik! 

2. Kerjakan soal di tempat yang telah disediakan! 

3. Dilarang membuka buku dan menggunakan kalkulator atau alat 

bantu lainnya! 

 

Jawablah pertanyaan – pertanyaan dibawah ini baik! 

1. Jika matriks A = [
3 1
5 2

] dan matriks B = [
2 1
1 3

], Maka tentukan 

determinan C apabila   C =  A + B! 

.......................................................................................................

..................................................................................... 

 

2. Yudi dan Yadi pergi bersama – sama ke toko buah. Yudi membeli 

2 kg apel dan 2 kg jeruk dengan harga Rp.90.000,00. Yadi 

membeli 3 kg apel dan 1 kg jeruk dengan harga Rp.105.000,00. 

Berapa harga 1 kg apel dan 1 kg jeruk? Selesaikan menggunakan 

matriks. 

.......................................................................................................

..................................................................................... 

3. Diberikan sebuah matriks A =  [
5 −3 −7
4 2 1

−1 3 2

] 

 

Tentukan minor dan kofaktor dari matriks A diatas. 
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.......................................................................................................

..................................................................................... 

 

4. Di toko sejahterah Andi membeli 2 tempat pensil, 1 bulpoin, dan 

2 buku tulis dengan harga Rp.29.000. Butet 1 tempat pensil, 2 

bulpoin, dan 1 buku tulis dengan harga Rp.19.000. Citra membeli 

2 bulpoin, dan 3 buku tulis dengan harga Rp.33.000. Tentukan 

harga 1 tempat pensil, 1 bulpoin, dan 1 buku tulis. Selesaikan 

menggunakan matriks.  

.......................................................................................................

..................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nilai Paraf Catatan 
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Lanjutan . . . . . 

RUBRIK PENILAIAN 

 

No. Jawaban Skor 

1. Diketahui : 

Matriks A = [
3 1
5 2

] dan Matriks B =

[
2 1
1 3

] 

Ditanya: 

Tentukan determinan C apabila C = A + B = 

Dijawab: 

A + B = [
3 1
5 2

] + [
2 1
1 3

]  

 

C = [5 2
6 5

]  

 

Det C = ad – bc  

           = 5 ∙ 5 – 2 ∙ 6 

           = 25 – 12  

           = 13  

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

4 

 

 

 

5 

Skor 15 

2. Diketahui: 

2 kg apel dan 2 kg jeruk Rp.90.000 

3 kg apel dan 1 kg jeruk Rp.105.000 

Ditanya: 

Harga 1 kg apel dan 1 kg jeruk? 

Dijawab: 

Misal: 

Apel : x 

Jeruk : y 

Maka: 

2x + 2y = 90.000 

3x + 1y = 105.000 

 [
2 2
3 1

] (
x
y) = (

90.000
105.000

) 

(
x
y) =

1

2−6
[

1 −2
−3 2

] ∙ (
90.000

105.000
)  

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

3 

 

3 

 

3 
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       =
1

−4
 ∙ (

90.000
(−270.000)

 
+
+

 
(−210.000)

210.000
)  

(
x
y) =

1

−4
(

−120.000
−60.000

)  

       = (
30.000
15.000

)  

Jadi 1 kg apel yaitu Rp.30.000 dan 1 kg 

jeruk yaitu Rp.15.000 

 

    

 

 

3 

Skor 20 

3. 
A = [

5 −3 −7
4 2 1

−1 3 2

]  

 Minor 

M11 = [
2 1
3 2

] = 2 ∙ 2 − 1 ∙ 3 

                           = 4 − 3 = 1 

M12 = [
4 1

−1 2
] = 4 ∙ 2 − 1 ∙ (−1) 

                           = 8 − (−1) = 9 

M13 = [
4 2

−1 3
] = 4 ∙ 3 − 2 ∙ (−1) 

                           = 12 − (−2) = 14 

M21 = [
−3 −7
3 2

] = −3 ∙ 2 − (−7) ∙ 3 

                               = −6 − (−21) = 15 

M22 = [
5 −7

−1 2
] = 5 ∙ 2 − (−7 ∙ −1) 

                               = 10 − 7 = 3 

M23 = [ 5 −3
−1 3

] = 5 ∙ 3 − (−3 ∙ −1) 

                               = 15 − 3 = 12 

M31 = [
−3 −7
2 1

] = −3 ∙ 1 − (−7) ∙ 2 

                           = −3 − (−14) = 11 

 

M32 = [5 −7
4 1

] = 5 ∙ 1 − (−7) ∙ 4 

                            = 5 + 28 = 33 
 

M33 = [5 −3
4 2

] = 5 ∙ 2 − (−3) ∙ 4 

                           = 10 + 12 = 22 

 

 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

2 
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Minor = [
1 9 14

15 3 12
11 33 22

] Di tranpose 

[
1 15 11
9 3 33

14 12 22

] 

 

 Kofaktor  

[
1 −5 11

−9 3 −33
14 −12 22

]  

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

Skor 30 

4. Diketahui : 

2 tempat pensil, 1 bulpoin dan 2 buku tulis. 

1 tempat pensil, 2 bulpoin, dan 1 buku tulis. 

                           2 bulpoin, dan 3 buku tulis. 

Ditanya : 

Harga 1 tempat pensil, 1 bulpoin, dan 1 buku 

tulis? 

Dijawab : 

Misal :  

Tempat pensil : x 

Bulpoin           : y 

Buku tulis       : z 

Maka : 

2x + 1y + 2z = 29.000 

1x + 2y + 1z = 19.000 

        2y + 3z = 33.000 

[
2 1 2
1 2 1
0 2 3

] (
x
y
z

) = (
29.000
19.000
33.000

)  

[
2 1 2
1 2 1
0 2 3

|
2 1
1 2
0 2

]  

 

Det A = (2 ∙ 2 ∙ 3) + (1 ∙ 1 ∙ 0) + (2 ∙ 1 ∙
2) − (2 ∙ 2 ∙ 0) + (2 ∙ 1 ∙ 2) + (1 ∙ 1 ∙ 3) 

           = (12 + 0 + 4) – (0 + 4 + 3) 

           = 16 – 7 = 9 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

3 
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 Minor : 

 M11 = [
2 1
2 3

] = 2 ∙ 3 − 1 ∙ 2 

                           = 6 − 2 = 4 

M12 = [
1 1
0 3

] = 1 ∙ 3 − 1 ∙ 0 

                           = 3 − 0 = 3 

M13 = [
1 2
0 2

] = 1 ∙ 2 − 2 ∙ 0 

                           = 2 − 0 = 2 

M21 = [
1 2
2 3

] = 1 ∙ 3 − 2 ∙ 2 

                               = 3 − 4 = −1 

M22 = [
2 2
0 3

] = 2 ∙ 3 − 2 ∙ 0) 

                               = 6 − 0 = 6 

M23 = [
2 1
0 2

] = 2 ∙ 2 − 1 ∙ 0 

                               = 4 − 0 = 4 

M31 = [
1 2
2 1

] = 1 ∙ 1 − 2 ∙ 2 

                           = 1 − 4 = −3 
 

M32 = [
2 2
1 1

] = 2 ∙ 1 − 2 ∙ 1 

                            = 2 − 2 = 0 

 

M33 = [
2 1
1 2

] = 2 ∙ 2 − 1 ∙ 1 

                           = 4 − 1 = 3 

 

Minor = [
4 3 2

−1 6 4
−3 0 3

] Di tranpose 

[
4 −1 −3
3 6 0
2 4 3

] 

 

 

 

 Kofaktor  

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

3 

 

 

3 

 

3 
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[
4 1 −3

−3 6 0
2 −4 3

]   

A−1 =
1

9
[

4 1 −3
−3 6 0
2 −4 3

] ∙ [
29.000
19.000
33.000

]  

(
x
y
z

) =
1

9
[

116.000
−87.000
58.000

 
+
+
−

 
19.000

114.000
76.000

 

−
+
+

 
99.000

0
99.000

]  

         =
1

9
[
36.000
27.000
81.000

]  

        = (
x
y
z

) = [
4.000
3.000
9.000

]  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

Skor 35 

Skor Total 100 

 

 

Nilai = 
skor yang diperoleh

skor total
×100 
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Lampiran 7: Hasil Belajar Siswa 
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Lanjutan . . . . . 
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Lanjutan . . . . . 
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Lanjutan . . . . . 
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Lampiran 8: Tabel Z 

 

z 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0.0 0.0000 0.0040 0.0080 0.0120 0.0160 0.0199 0.0239 0.0279 0.0319 0.0359 

0.1 0.0398 0.0438 0.0478 0.0517 0.0557 0.0596 0.0636 0.0675 0.0714 0.0753 

0.2 0.0793 0.0832 0.0871 0.0910 0.0948 0.0987 0.1026 0.1064 0.1103 0.1141 
0.3 0.1179 0.1217 0.1255 0.1293 0.1331 0.1368 0.1406 0.1443 0.1480 0.1517 

0.4 0.1554 0.1591 0.1628 0.1664 0.1700 0.1736 0.1772 0.1808 0.1844 0.1879 
0.5 0.1915 0.1950 0.1985 0.2019 0.2054 0.2088 0.2123 0.2157 0.2190 0.2224 

0.6 0.2257 0.2291 0.2324 0.2357 0.2389 0.2422 0.2454 0.2486 0.2517 0.2549 
0.7 0.2580 0.2611 0.2642 0.2673 0.2704 0.2734 0.2764 0.2794 0.2823 0.2852 

0.8 0.2881 0.2910 0.2939 0.2967 0.2995 0.3023 0.3051 0.3078 0.3106 0.3133 
0.9 0.3159 0.3186 0.3212 0.3238 0.3264 0.3289 0.3315 0.3340 0.3365 0.3389 

1.0 0.3413 0.3438 0.3461 0.3485 0.3508 0.3531 0.3554 0.3577 0.3599 0.3621 
1.1 0.3643 0.3665 0.3686 0.3708 0.3729 0.3749 0.3770 0.3790 0.3810 0.3830 

1.2 0.3849 0.3869 0.3888 0.3907 0.3925 0.3944 0.3962 0.3980 0.3997 0.4015 

1.3 0.4032 0.4049 0.4066 0.4082 0.4099 0.4115 0.4131 0.4147 0.4162 0.4177 

1.4 0.4192 0.4207 0.4222 0.4236 0.4251 0.4265 0.4279 0.4292 0.4306 0.4319 
1.5 0.4332 0.4345 0.4357 0.4370 0.4382 0.4394 0.4406 0.4418 0.4429 0.4441 

1.6 0.4452 0.4463 0.4474 0.4484 0.4495 0.4505 0.4515 0.4525 0.4535 0.4545 

1.7 0.4554 0.4564 0.4573 0.4582 0.4591 0.4599 0.4608 0.4616 0.4625 0.4633 
1.8 0.4641 0.4649 0.4656 0.4664 0.4671 0.4678 0.4686 0.4693 0.4699 0.4706 

1.9 0.4713 0.4719 0.4726 0.4732 0.4738 0.4744 0.4750 0.4756 0.4761 0.4767 
2.0 0.4772 0.4778 0.4783 0.4788 0.4793 0.4798 0.4803 0.4808 0.4812 0.4817 

2.1 0.4821 0.4826 0.4830 0.4834 0.4838 0.4842 0.4846 0.4850 0.4854 0.4857 
2.2 0.4861 0.4864 0.4868 0.4871 0.4875 0.4878 0.4881 0.4884 0.4887 0.4890 

2.3 0.4893 0.4896 0.4898 0.4901 0.4904 0.4906 0.4909 0.4911 0.4913 0.4916 

2.4 0.4918 0.4920 0.4922 0.4925 0.4927 0.4929 0.4931 0.4932 0.4934 0.4936 

2.5 0.4938 0.4940 0.4941 0.4943 0.4945 0.4946 0.4948 0.4949 0.4951 0.4952 
2.6 0.4953 0.4955 0.4956 0.4957 0.4959 0.4960 0.4961 0.4962 0.4963 0.4964 

2.7 0.4965 0.4966 0.4967 0.4968 0.4969 0.4970 0.4971 0.4972 0.4973 0.4974 
2.8 0.4974 0.4975 0.4976 0.4977 0.4977 0.4978 0.4979 0.4979 0.4980 0.4981 

2.9 0.4981 0.4982 0.4982 0.4983 0.4984 0.4984 0.4985 0.4985 0.4986 0.4986 
3.0 0.4987 0.4987 0.4987 0.4988 0.4988 0.4989 0.4989 0.4989 0.4990 0.4990 

3.1 0.4990 0.4991 0.4991 0.4991 0.4992 0.4992 0.4992 0.4992 0.4993 0.4993 
3.2 0.4993 0.4993 0.4994 0.4994 0.4994 0.4994 0.4994 0.4995 0.4995 0.4995 

3.3 0.4995 0.4995 0.4995 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4997 
3.4 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4998 

3.5 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 
3.6 0.4998 0.4998 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 

3.7 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 
3.8 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 

3.9 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 0.5000 
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Lampiran 9: Tabel Chi Kuadrat 

 

N dk χ2
0,05 n dk χ2

0,05 n dk χ2
0,05 n dk χ2

0,05 

1 - - 26 25 37.652 51 50 67.505 76 75 96.217 

2 1 3.841 27 26 38.885 52 51 68.669 77 76 97.351 

3 2 5.991 28 27 40.113 53 52 69.832 78 77 98.484 

4 3 7.815 29 28 41.337 54 53 70.993 79 78 99.617 

5 4 9.488 30 29 42.557 55 54 72.153 80 79 100.749 

6 5 11.070 31 30 43.773 56 55 73.311 81 80 101.879 

7 6 12.592 32 31 44.985 57 56 74.468 82 81 103.010 

8 7 14.067 33 32 46.194 58 57 75.624 83 82 104.139 

9 8 15.507 34 33 47.400 59 58 76.778 84 83 105.267 

10 9 16.919 35 34 48.602 60 59 77.931 85 84 106.395 

11 10 18.307 36 35 49.802 61 60 79.082 86 85 107.522 

12 11 19.675 37 36 50.998 62 61 80.232 87 86 108.648 

13 12 21.026 38 37 52.192 63 62 81.381 88 87 109.773 

14 13 22.362 39 38 53.384 64 63 82.529 89 88 110.898 

15 14 23.685 40 39 54.572 65 64 83.675 90 89 112.022 

16 15 24.996 41 40 55.758 66 65 84.821 91 90 113.145 

17 16 26.296 42 41 56.942 67 66 85.965 92 91 114.268 

18 17 27.587 43 42 58.124 68 67 87.108 93 92 115.390 

19 18 28.869 44 43 59.304 69 68 88.250 94 93 116.511 

20 19 30.144 45 44 60.481 70 69 89.391 95 94 117.632 

21 20 31.410 46 45 61.656 71 70 90.531 96 95 118.752 

22 21 32.671 47 46 62.830 72 71 91.670 97 96 119.871 

23 22 33.924 48 47 64.001 73 72 92.808 98 97 120.990 

24 23 35.172 49 48 65.171 74 73 93.945 99 98 122.108 

25 24 36.415 50 49 66.339 75 74 95.081 100 99 123.225 
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Lampiran 10: Tabel F 
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Lampiran 11: Tabel t 

 

Titik Presentase Distribusi t (1 – 40) 

 Pr 

Df 

0.25 

0.50 

0.10 

0.20 

0.05 

0.10 

0.025 

0.050 

0.01 

0.02 

0.005 

0.010 

0.001 

0.002 

1 1.000

00 

3.07

768 

6.313

75 

12.706

20 

31.820

52 

63.656

74 

318.30

884 

2 0.816

50 

1.88

562 

2.919

99 

4.3026

5 

6.9645

6 

9.9248

4 

22.327

12 

3 0.764

89 

1.63

774 

2.353

36 

3.1824

5 

4.5407

0 

5.8409

1 

10.214

53 

4 0.740

70 

1.53

321 

2.131

85 

2.7764

5 

3.7469

5 

4.6040

9 

7.1731

8 

5 0.726

69 

1.47

588 

2.015

05 

2.5705

8 

3.3649

3 

4.0321

4 

5.8934

3 

6 0.717

56 

1.43

976 

1.943

18 

2.4469

1 

3.1426

7 

3.7074

3 

5.2076

3 

7 0.711

14 

1.41

492 

1.894

58 

2.3646

2 

2.9979

5 

3.4994

8 

4.7852

9 

8 0.706

39 

1.39

682 

1.859

55 

2.3060

0 

2.8964

6 

3.3553

9 

4.5007

9 

9 0.702

72 

1.38

303 

1.833

11 

2.2621

6 

2.8214

4 

3.2498

4 

4.2968

1 

10 0.699

81 

1.37

218 

1.812

46 

2.2281

4 

2.7637

7 

3.1692

7 

4.1437

0 

11 0.697

45 

1.36

343 

1.795

88 

2.2009

9 

2.7180

8 

3.1058

1 

4.0247

0 

12 0.695

48 

1.35

622 

1.782

29 

2.1788

1 

2.6810

0 

3.0545

4 

3.9296

3 

13 0.693

83 

1.35

017 

1.770

93 

2.1603

7 

2.6503

1 

3.0122

8 

3.8519

8 

14 0.692

42 

1.34

503 

1.761

31 

2.1447

9 

2.6244

9 

2.9768

4 

3.7873

9 

15 0.691

20 

1.34

061 

1.753

05 

2.1314

5 

2.6024

8 

2.9467

1 

3.7328

3 

16 0.690

13 

1.33

676 

1.745

88 

2.1199

1 

2.5834

9 

2.9207

8 

3.6861

5 

17 0.689

20 

1.33

338 

1.739

61 

2.1098

2 

2.5669

3 

2.8982

3 

3.6457

7 

18 0.688 1.33 1.734 2.1009 2.5523 2.8784 3.6104



 
 

36 
 

36 039 06 2 8 4 8 

19 0.687

62 

1.32

773 

1.729

13 

2.0930

2 

2.5394

8 

2.8609

3 

3.5794

0 

20 0.686

95 

1.32

534 

1.724

72 

2.0859

6 

2.5279

8 

2.8453

4 

3.5518

1 

21 0.686

35 

1.32

319 

1.720

74 

2.0796

1 

2.5176

5 

2.8313

6 

3.5271

5 

22 0.685

81 

1.32

124 

1.717

14 

2.0738

7 

2.5083

2 

2.8187

6 

3.5049

9 

23 0.685

31 

1.31

946 

1.713

87 

2.0686

6 

2.4998

7 

2.8073

4 

3.4849

6 

24 0.684

85 

1.31

784 

1.710

88 

2.0639

0 

2.4921

6 

2.7969

4 

3.4667

8 

25 0.684

43 

1.31

635 

1.708

14 

2.0595

4 

2.4851

1 

2.7874

4 

3.4501

9 

26 0.684

04 

1.31

497 

1.705

62 

2.0555

3 

2.4786

3 

2.7787

1 

3.4350

0 

27 0.683

68 

1.31

370 

1.703

29 

2.0518

3 

2.4726

6 

2.7706

8 

3.4210

3 

28 0.683

35 

1.31

253 

1.701

13 

2.0484

1 

2.4671

4 

2.7632

6 

3.4081

6 

29 0.683

04 

1.31

143 

1.699

13 

2.0452

3 

2.4620

2 

2.7563

9 

3.3962

4 

30 0.682

76 

1.31

042 

1.697

26 

2.0422

7 

2.4572

6 

2.7500

0 

3.3851

8 

31 0.682

49 

1.30

946 

1.695

52 

2.0395

1 

2.4528

2 

2.7440

4 

3.3749

0 

32 0.682

23 

1.30

857 

1.693

89 

2.0369

3 

2.4486

8 

2.7384

8 

3.3653

1 

33 0.682

00 

1.30

774 

1.692

36 

2.0345

2 

2.4447

9 

2.7332

8 

3.3563

4 

34 0.681

77 

1.30

695 

1.690

92 

2.0322

4 

2.4411

5 

2.7283

9 

3.3479

3 

35 0.681

56 

1.30

621 

1.689

57 

2.0301

1 

2.4377

2 

2.7238

1 

3.3400

5 

36 0.681

37 

1.30

551 

1.688

30 

2.0280

9 

2.4344

9 

2.7194

8 

3.3326

2 

37 0.681

18 

1.30

485 

1.687

09 

2.0261

9 

2.4314

5 

2.7154

1 

3.3256

3 

38 0.681

00 

1.30

423 

1.685

95 

2.0243

9 

2.4285

7 

2.7115

6 

3.3190

3 

39 0.680

83 

1.30

364 

1.684

88 

2.0226

9 

2.4258

4 

2.7079

1 

3.3127

9 
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40 0.680

67 

1.30

308 

1.683

85 

2.0210

8 

2.4232

6 

2.7044

6 

3.3068

8 

 

 

Lampiran 13: Foto Saat Pembelajaran 

 

 
Proses Pelaksanaan Tes Terhadap Siswa Kelas XI MIPA– 8  
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Proses Pelaksanaan Tes Terhadap Siswa Kelas XI  

MIPA – 5 


